FYAAO EPTAZIAZ 12
ZYNEXEIA ZYNAPTHZHZ

$12.1 Mia ouvdpTnon UTropei va XapakTnpIoTEl UVEXNC N AdOUVEXNC, HOVO O€ TIHEC TTOU avAKOUV aTo Tredio
oplopoU TnG. Mpawikd, civail eUKoAo va d¢ig av eival ouveXnc Hia ouvdpthon: H ypa@iki TnG tapdoTtaon dev
«KOPeTa TOUBEVA Kal e Kavéva Tpomo. AAyePpIkd Twpa:

‘EoTtw pia ouvdptnon f opiopévn ato auvoro A. H f eivar ouvexhg oto x €A av lim f(x) = f(x ) . IoodUvapol

opIOHOi: XITQ f(x)=f(x,) = M\J f(x, +h)=f(x)) = XILT (f(x)-f(x,) =0

H ouvdpTnon f eivai ouvexic oe éva didotnua (a, p), av eival ouvexhc ae kaBe x e (a,p), eviu n f civai
ouvexnc oTo [a, p] av 1oxUel 0TI gival ouvexhc oo (a, p) kai emimAéov lim f(x) = f(a) kai lim f(x) = f(p)
x—a’ X—p~

2 Uvexeic ouvapToeic aTo TTedio opIopoU TOUG gival ol TTOAUWVUHIKEG, TPIYWVOUETPIKEG, EKOETIKEC,
Aoyap1Buikéc kaBwg kar omoladAmoTe auvdpTnon tapdyeTal améd mpdén (+,—,-:,0) HeTal TETOIWY
OUVAPTACEWY, OTIWC €TioNG Kail Ta pI{IKd, ol amOAUTEC TIHEG Kal o1 SUVAHEIC TETOIWY CUVAPTACEWV.

Eival mpopavécg, Twe o1 HOVEC OUVAPTACEIC YIA TIC OTIOIEC ATTAITEITAI EAEYXOC TNG OUVEXEIAC TOUG HE TOV
oploud , eival 6oeg opiCovTal e KAGdoug Kai Hoévo ota onpeia mou aAAdler o TUTTo¢ Toug! ‘OAeg o1 uTtOAOITTEG
Aépe 0TI gival ouvexeic we «mpdEeig peTal ouvexwv ouvapTRoewv». Me Pdon Ta Tapamdvw, va eAéyEeTe
WC TPOC Th OUVEXEID TIC TTAPAKATW ouvapTAOEIG, evTomilovTacg Kal dikaioAoywvTadg av UTtdpXouv ohyeia
aouvéxelag:

<1 x? —3x+2 2 x*+2, x<0
a f(x)=yx-1' b.f(x)=1 x-2 c. f(x) =1 nuex 0
x?-1,x>1 3, x=2 X

lMa TiI¢ TapakdTw ouvapTAOEIG, PPEITE TIC TIEC TWY TTAPAUETPWY WOTE va gival ouvexeic ae 6Ao To medio
opIoloU Toug:
X2 -3x+2 o x*+2, x<0

e. f(x)= x-2 2 f. f(x) =1 nuex

a®-2a+2, x=2 ax

x*-2x+a, x<1
x2-1,x>1

d. f(x)=

, x>0



$12.2 Av yia gia ouvdpTtnon, yvwpiloupe OTI gival oUVEXAC O€ €va onUEio TNG Xo Kail pag {nTouv va ppoupe
A pag xpetdletar h TiWA f(x,) h ommoia dev uToAoyileTal He AvTIKATAOTAGN, XPNOIHOTIOIWVTAG TOV 0PIOHO ThG
ouvéxelag ppiokoupe To f(x, )= lim f(x).

Ma mapddeiypa: Av f ouvexnc ato R Kai 10xUel x - f(x) = nu3x + x° —2x yia kdOe x € R, va PpeiTe Tov TUTTO
TNnG ouvdpTtnong f.

TTpogavuig, yia x =0, f(x)= nux3x +x-2. To f(0)= Iirr(\)f(x) = Iin'(\)(n”:x +x-2)=1, ouvemg TeAIKd :
nusx
f)=1"x +x-2, x=0
1, x=0

TTpooma®naTe Aoimov va Ppeite Tov TUTO TNG duveXoUg oto R ouvdptnhong f yia Tnv omoia 1oxVel yia kaOe
xelR:

a. (x —2)f(x) = x*-5x+6+nu(x -2)
B. X*F(x) = X - nu2x + x -nu°x
v. 2x(f(x) - 1) = qu2x - (nu2x - f(x))

3. Emiong, av n ouvdpthon f cival ouvexic oto R Kai 1axUel yid auThv OTI:
(x-3)-f(x)=>x*-4x+3 ya xdbs x € R, va ppeite 10 f(3).






